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AJTKMHBI.

Cnoco6bl NOJIy4YeHHU .
npOMbILLIIIEHHbIe cnocob6bl nonyyeHunA:
1. B npupoge B YNCTOM BUAE aIKUHbI NPAaKTUYECKN HE BCTPEYHAIOTCA.

2. [ervapupoBaHue afikaHoB, Harpes C KOHTPO/eM TeMnepaTypbl U B NPUCYTCTBUKN KaTann3aTopa
Ni, Pd, Pt nnu Cr,0; (paguKanbHoe oTwenieHme):

CH3-CH,-CH; > CHi-c=cH + 21,
3. KpekuHr (nMponns) metaHa, sTaHa M NnponaHa- noayyeHue aleTuiaeHa:
2CH, 13000CC2H2 + 3H,, (TemnepaTtypa nan aneKkTpuyeckana ayra)
C,Hg EOOO&HZ + 2H,
2C5Hg gooogcsz +5H,
NabopaTtopHble cnocobbl NoayYeHus:

1. [OunpervaporanoreHnpoBaHue, C LLeA0YbI0 B CMMPTOBOM PAcTBOpPE (OTLLENEHNE, MOHHbIN):

cl  H
\ /

HiC—C~C—CHy + 2KOH =2 5> H,C—C=C—CH; + 2KCI + 2H,0
Cl H

A ecnav paccmoTpeTb 60n1ee NoApobHO MexaHW3M peakLMn To CHavana cTomT obpaTuTb
BHMUMaHMWe Ha 06PaTHYIO PEAKLMIO LLLeI0YM CO CMMPTOM, B pe3y/ibTaTe KOTOPOM NonydaeTcs
aNIKOTONIAT, KOTOPbIN B A€MCTBUTENbHOCTU pearnpyeT C AUranoreHoMm, OTLENNAA BOLOPOL,:

KOH + CH3OH <=> CH30K + Hzo
CH;0™ + H" - CH;0H
K"+ ClI" > Kcl

2. Tuaponus auetTuaeHMaa Kaablms:

CaC, + 2H,0 = C,H, + Ca(OH),
CaC, + 2HCl > C,H, + CaCl,

3. lomonoru auetmneHa MOXHO nony4ynTb U3 conemn AUETUNEHOBbIX Yyrnesog0pon0s:

R-C=CNa + CHs-I - R-C=C-CH; + Nal
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XuMH4YecKue CBOMCTBa

Peakuum npucoegnHeHuUA.

1. TuapupoBaHue ankuHOB, ecnmn ncnonb3osatb Ni, Pd nan Pt 1o byget nosyyatbes asikaHbl, A1
YaCTUYHOrO rMApMpoBaHmMa ncnoabsytoT Pd/Pb(CH;COO), nam Na 8 NH;(3) (417 aknmMHos ¢
TPOAHOW CBA3bIO HE C KPato Lienn), HO B 0BbIYHbIX LLIKOAbHbIX 3a4a4aX MOXHO N1caTb U NepByto
TPOWKY KaTann3aTopoB (paanKaibHOe NpucoeanHeHue)

t°, Pt
CH3-C=CH + H, = 'CHs-CH=CH,

, NH
CHs-C2C-CHy 8 N ep-ch,

2. TanoreHupoBsaHue (Cl,, Br,), pacTBop TeTpaxaopmeTaH UK Apyrue pacTBoOpUTENN
(anekTpodunbHOE NpUcoeanHeHne):

RC=CH + 2Cl, - RCCl,-CHCl,
TakKe ankuHbl obecuBeunBatoT 6pOMHYIO BOAY — KaueCTBEHHAA peaKkuma.

3. TugpaTauma B NpucyTCTBMM coneli pTytu (Il), npoTeKkaeT peakuus no npasuay MapKoBHUKOBA
(anekTpodunbHOE NpUcoeanHeHe):

O6paTMTe BHMMaHUE, YTO KETOH MNOJIy4aeTCA BO BCeX CNYy4YaAX KpoOMe aLeTusieHa.
MNocnepHAA cTaanA Ha3bIBaeTCA KeTO-eHONbHanA TayTomepua.

4. TwpporanoreHMpoBaHue (3n1eKTpoduibHoe NpUcoeauHeHue):
RC=CH + 2HCI - RCCI,-CH;

Ecnv npoBoAMTb peakumio B MPUCYTCTBMM KaTanmsatopa xnopuga pryt (I1), To MoxHO
BblAE/NTb MPOAYKT MOHOMPUCOEAMHEHMSA:

HgCl,
RC=CH + HCl - RCCI=CH,
OkucneHwue.

1. MMonHoe oKucneHue (ropeHune):

C,H,+ 2,50, - 2C0O,; + H,0,
CHons + (1,5n-1/2)0, = nCO, + (n-1)H,0.

2. YacTuyHoe oKucneHue, *KecTkoe okucneHme (KMnQ,, K,Cr,05) B kKucnoit cpeae (H,S0,)
npmeoAnT K paspbiey C=C:
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5RC=CH + 8KMnO, + 12H,5S0, = 5RCOOH + 5CO, + 8MnS0O, + 4K,SO, + 12H,0

B pesynbTaTe MOXKET NoAy4nTbCA: OKeua, yrnepoaa (1V), KapboHOoBbIE KUCIOTbI.

Monanmepusauyma.

1.

Onmepusauma aueTnaeHa:
CuCl, NH,CI, H*
2CH=CH - CH,=CH-C=CH (BuHMnaueTtuneH)

Tpumepusauma aLeTuaeHa n NPonMHa B NPUCYTCTBMM aKTUBMPOBAHHOIO YA U HArpeB A0
600°C:

3C,H; & CgHg
3C3Hs = CgHy, (cmech 1,3,5-TpumeTtunbensona u 1,2,4-TpymeTnneH3ona)

B HacToALlee BpeMsa peakuma NpeAcTasB/seT MHTepec TeoPEeTUYECKOro XxapakTtepa. [1a
MOBbILLEHMA BbIXOAA PeaKLMM UCMONb3YIOT ApYyrue KaTanm3aTopbl, Hanpumep U3 meau.

KncnoTHbIE CBOMCTBA a/IKMHOB C KpaHel TPOMHOW CBA3bIO.

1.

B3aMMOﬂ,EVICTBMe C aKTUBHbIMU MeTaNlaMU B XKUOKOM aMMUaAKe:
2CH3-C=CH + 2K > 2CH;-C=CK + H,

B3aMMOﬂ,EVICTBMe C CU1IbHbIMM OCHOBAQHNAMMU:

CH;-C=CH + NaNH, > CH3-C=CNa + NH;

AMKUA HATPUA NOSIYYalOT NO peaunn:
2Na + 2NH; - 2NaNH, + H,

MosToMy NOpPOoI MPOCTO 3aMNMCbIBAOT B YNPOLLEHHOM BMAE:
NH
2CH;-C=CH +2Na > 2654“3)-CECNa +H,
C aMmMayHbIM pacTBOpOM oKcuaa cepebpa (1) unm conamm meam (1):

CH3-C=CH + Ag(NH;),0H = CH3-C=CAg+, + 2NH; + H,0 (6enbiit)
CH=CH + 2Cu(NH;),Cl - Cu-C=C-Cu + 2NH,Cl + 2NH;

MponuHua cepebpa — ocaaoK 6enoro LBeTa,

MponuHna meam (1) — ocagok »KenToro LBseTa,
OunauetnneHna meam (1) — ocalok KpacHoro LgeTa

[anee 3T1 conn moryT npopearnposaThb C rajioreHankaHam:
CH3-C=CAg + CH3-CH,-1 > CH3-C=C-CH,-CH; + Agl

Mnu c Kucnotomn:

CH;-C=C-Cu + HCl = CH3-C=CH + HCl
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Taknum o6pasoN\, MOXHO OTAE/NINTb a/IKUHbI C KpaVIHeVI CBA3bKO OT ApPYrunxX BewecTB: CHa4ana
NONIy4UTb COJib, KOTOPAA HEPACTBOPMUMaA, a MOTOM PaCTBOPUTD, LI,OGaBMB KMUCNOTbI.

4. YBeNMYUTb YNCI0 aTOMOB yrnepoga MmoXHO C NOMOLLbHO PpeAKTMBA rpMHbﬂpaZ

CH3-C=CH + CH;-CH,-Mg-Br - CH3-C=C-Mg-Br + C,Hg (nponnHunmardunbpommg,)
CHs-C=C-MgBr + Br-CH,-CH=CH, - CH;-C=C-CH,-CH=CH, + MgBr,

Ecnn byaeT BTOPUUHBIA UKW TPETUYHbIWA anKUAranoreHua, To byaet sAMMUHMPOBaHUE
(oTwennenue):

CH3-C=C-MgBr + Br-CH,-CH,-CH; = CH3-C=CH + CH5-CH=CH, + MgBr,



